

Előfizetési ár

Helyben, házhoz hordva:

Egész évre 24 kor.
Félévre 12 kor.
Negyedévre 6 kor.

Vidékre, postán küldve:

Egész évre 28 kor.
Félévre 14 kor.
Negyedévre 7 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(MAGYARORSZÁGI FŐVÁROSI LAP)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Alap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok a szerkesztőség és
kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a Nyomdarészvénytársaság.

Ennivalót a 38-asoknak.

Közelmult lapszámunkban kérő sorokat intéztünk a közönséghez, hogy ki-ki, mivel tud, hacsak kicsiny ajándékával is, enyhítsen katonáink éhezésén. A mindig hős 38 asok jelenleg olyan helyzetben vannak, hogy élelmezésük szinte leküzdhetetlen akadályokba ütközik. A gyűjtési akció már javában folyik. Urihölgyek és lányok járnak gyűjtőivel kezükben házról-házra, hogy minél több szeretetadományt halmozzanak az elszállításra. De a gyűjtő akció vezetőségének az idő rövidsége miatt, mert a küldeménynek már augusztus 4-én indulásra készen kell állania, nem áll módjában minden házat felkeresni és mindenkit személyesen kérni az adakozásra. Ezért ezuton hívjuk fel és kérjük az eddig is híres szívű kecskeméti családokat, hogy ne várják be a gyűjtők személyes kérelmét, hanem kiki önszántából adjon szállítható élelmet a vérző, szenvedő kecskeméti hősöknek.

Az adományokat aug. 4-ig Héjjas Mihály pinceszövetkezeti igazgató veszi át Damjanich-u. 3—5. sz. lakásán, ahol az elismervény mellett átvett szeretet ajándékok összegyűjtetni és továbbítani fognak. Különösen szalonna, zsír, liszt, bab, kása, burgonya stb. szükséges égető módon az éhező 38 asoknak.

Bizonyára nem fognak elzárkózni a nemes lelkűk az adományozástól. A gyűjtők már városszerte járnak és üres ivük visszatérőkkel telve kell, hogy legyen az adakozók névaláírásával. Egyébként a gyűjtőív elején Sándor István polgármester igen lelkes szavakat jegyzett, ami egész terjedelmében a következőképpen szól:

A kecskeméti polgárok kipróbált áldozatkészségéhez fordulnak e gyűjtőív felmutatói, hogy olasz harctéren levő házi ezredünk harmadik zászlóaljja dicsőségben gazdag, száz viharban megedzett kecskeméti katonái részére, kiknek elégsége élelmezése majdnem leküzdhetetlen akadályokba ütközik, élelmiszer adományokat gyűjtsenek. Adjunk a halál országútján vérző kecskeméti apáknak, fiuknak megérett lélekkel, érezzék örök hálánk ki nem alvó melegét abból a csekélységből is, amit különböző élelmiszerek alakjában most jószívvel nekik nyújtani kívánunk.

Sándor István
polgármester.

Albániában az ellenség kiűrtette első vonalát.

Budapest, augusztus 1.

Olasz hadszíntér:

A Sasso Rosso vidékén sikeres rohamcsapat-vállalkozásból 25 foglyot szállítottunk be.

Az egész velencei arcvonalban igen élénk repülőtevékenység.

Délkeleti (macedón-albán) hadszíntér:

Albániában tartós nyomásunknak engedve, az ellenség ma reggel több helyütt kiűrtette legelőli lévő vonalait.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Huszonnégyezer fogoly a nyugati hadszíntéren.

Berlin, augusztus 1.

Nyugati hadszíntér:

Rupprecht trónörökös hadcsoportja:

Flandriában igen élénk felderítő tevékenység. Egy Merris ellen irányult megismételt ellenséges előretörés alkalmával a helység az ellenség kezében maradt. Alberttől északra és a Sommetől délre korán reggel erős tűzérharcok. A nap csendesen folyt le.

A német trónörökös hadcsoportja:

Az ellenséges gyalogság a július 29-ikén, Hortennes és a Fere en Tardenoisól nyugatra levő terület közötti egész csatamezőn 29-iki veresége után tétlen maradt. Saponay előtt az ellenségnek egy heves részleges támadását visszautasítottuk. Délajt a franciák és angolok Fere en Tardenois és a Neuniere erdő között újból mély tagozódásban indultak rohamra. Támadásaik véresen meghiusultak. Magában az erdőben hatszor omlott össze az ellenség roham. Gyalogságunk a megvert ellenségnek több helyütt utánanyomult és vonalait előterében megvetette lábát. Fere en Tardenoisól keletre az ellenség estefelé és az éjszaka folyamán eredménytelenül ujtotta meg a reá nézve veszteségteljes támadásait. Használóképpen meghiusultak ellenséges részleges támadások Romignynál.

Az utóbbi napok harcaiban négyezernél több foglyot ejtettünk és így a július hó 15-dike óta ejtett foglyok száma 24.000-nél többre emelkedett.

Tegnap légi harcban 19 ellenséges repülőgépet lőttünk le. Löwenhardt hadnagy 47-ik és 48-ik, Bölle hadnagy 27-ik légi győzelmét aratta.

LUENDORFF,
első főszállás-mester.

Városi közgyűlés.

(Folytatás.)

Rövid késedelem után fél 4 órakor Sándor István polgármester megnyitja a folytatásos délutáni közgyűlést. A teremben alig 20-an ülnek. Az ügyek tárgyalása előtt Papp főkapitány beszámol a rendőrség csendőri támogatásának jelen helyzetéről és kéri a közgyűlést a csendőrség részén fennálló egyes kívánások teljesítésére. Az előterjesztés helyesléssel találkozott. Ezután Tormássy Ferenc főszámvévo betervezi az 1918. évi költségvetésről szóló tanács javaslatát. Ebből kltünik, hogy a kiadások 5 százaléknál többet tesznek ki a tavalyinál.

A költségvetéssel kapcsolatban felszólal Gömöri Sándor: A kellő tájékozottság feltételül szükséges ily fontos kérdés eldöntésében. Már pedig most az történt, hogy a bizottsági tagok a közgyűlés előtt alig pár nappal kapták kezükbe a kinyomatott költségvetést. Javasolja, hogy a háború idején a költségvetést már legalább 14 nappal a közgyűlés előtt kézbesíteni kell. Örömmel veszi tudomásul a költségvetés nagyszerű eredményét, de nem tudja eléggé kárhözatni az ügy tárgyalásában mutatkozó, többek részéről megnyilvánuló, féltelenséget.

Sándor polgármester: Maga részéről minél sürűbb és pontosabb ellenőrzést helyesel és készséggel elfogadja a javaslatot.

Dr. Szabó László: Oszlja Gömöri fel-fogását. Megbotránkoztatja az a közöny, amellyel a bizottsági tagok az ügyet fogadják. A bizottsági tagok nem tudják kötelességeiket. Most a város egész közigazgatásába nyúló tárgyakról van szó. Javasolja, hogy a költségvetést ki kell venni a jelen gyűlés tárgyköréből és indemnitást kér 2 hónapi időszakra. (Élénk helyeslés.)

E. Nagy Imre: A délutáni üléseket állandóan részvétlenség szokta kísérni. Jelenleg sokan is vagyunk. Így volt a pénzügyi-bizottsági ülésekben is, a hol megeseit, hogy 3—4-en jelentek meg. A helyzetet orvosolni kell. Az elhalasztási indítványt nem fogadja el, mert legközelebb is ilyen részvétlenség volna. Tekintetbe kell venni a gazdasági elfoglaltságot okozó cseplési munkálatokat is, stb. mert sokan emiatt nem jöttek el. Ha elhalasztjuk a gyűlést főbbjele baj származna és több sürgős dolog szintén halasztást szenvedne. Nem fogadja el az elhalasztási indítványt.

BARACKCEFRÉT és bármiféle gyümölcsöt legmagasabb áron átvesz a FRUKTUS R-T. csirke-telepi görbe vasuti raktárában

hajnali 4 órától déli 12 óráig; azonkívül Tóth Károly-féle házban (Belső Széchenyi-utca 15. sz.), Simala János-bázbán (Nagyvásári-utca 13. szám), özv. Almássy Lajosné (Belső Széchenyi-utca 14. szám), Tóth Zsigmond. (Simonyi-utca), Kovács József (Jókai-utca), Pácsa László (Károlyi-utca 3.), Aszódi József (Werböczy-utca 8.), Feldmayer Ignác (Klapka-utca 15.), Grätzer Ferenc (Bercsényi-utca 22.), Leitner László (Nyil-utca 8.), Heller és Politzer (Fecske-utca), Wachsberg Móritz (László Károly-utca), Steinherc Rudolf Bethlen-körut 12. és Nyár-utca 12. sz., a főpályaudvarral szemben levő barackcefre raktárában hajnali 4 órától délig, délután 4 órától este 9 óráig.

Dr. Garzó Béla: Helyesebb intézkedés lenne, ha a fontosabb ügyeket közvetlen a polgármesteri jelentés után tárgyalná a közgyűlés. (Helyeslés).

Gömöri Sándor rövid felszólalása után Sándor polgármester beszél és az indemnitást károsnak találja. Kéri a költségvetés jelen letárgyalását. Egyhangúlag elfogadják.

Következik a részletes előterjesztés. Ezzel kapcsolatban dr. iv. Szabó László kéri a közgyűlést, hogy a jövőben a bugaci bérletek rövidebb lejáratuak legyenek, mert később a földek hozama nagyobb lesz, főként a bugaci vasút megépítése után.

Dr. Dömötör tanácsnok: Óvatosságra int. Bugacon igen gyöngye földek vannak és félt, hogy vajon kivesszék-e rövid lejáratu bérleteket? Ezért érdemileg most intézkedés ne történjen.

A téglagyára kerülő a dolog, felszólal Csósz József: Szóvá teszi a közönség sérelmét. A közönség tudmílik semmi áron nem jut téglához.

Sándor polgármester: A téglagyár egyelőre nem dolgozhat, mert nem kapott szemet. De olyan ígéreteket kaptunk, hogy a téglát égetés biztosítása valószínűleg még az idén megtörténhetik.

A költségvetés felolvasása során több felszólaló nem jelentkezett. A felolvasott tételeket a tagok sorban elfogadják. Szintúgy a nyilvános női felsőkereskedelmi iskola pótköltségvetését is, amelyben a kiadások fedezik a bevételt.

Az iskola elhelyezése kérdésében beszél dr. Garzó Béla: Az iskola elhelyezéséről még nem volt szó. A főgimnáziumban többé nem foglal helyet. Nem volna e helyes, ha a felügyelő bizottság már előre foglalokozna az elhelyezés kérdésével? Kétséges, hogy ma kórház céljára szolgáló polgári iskola a célra a megfelelő időben alkalmas lesz-e? Célszerű volna házat venni, annál is inkább, mert az iskola kérdésében igen rossz kiállítások vannak.

Sándor István polgármester: Örömmel konstatálja a szónok beszédéből az iskola iránt való szeretetet. De sajnos, a mai lakásvizonyok miatt magánház vételéről szó nem lehet. Ellenben többlet lehet remélni a kórházak céljaira legfontosabb iskolák visszaadásáról. Másépek a dolgok megoldani nem lehet. Ha a helyzet veszélyes lesz, a közgyűlés rögtön tesz orvosi intézkedést, de addig is a jelen helyzetbe való belenyugvást kéri.

Több felszólalás nem történt és a költsegeiirányzat részleteiben is el lett fogadva.

Dr. Dömötör Lajos a széküti földék és kisebb csücsköföldék árveréséről számolt be. A tanács a jelentés tudomásul vétele után Mészáros József tanácsnok a Szőlősgazdák Egyesülete által felkért s a Máriavárosi Állomás és Rudolf laktanya közötti tér átadás tárgyában a tanácsai javaslatot ismerte fel. A tanács nem tartotta érdemesnek a fönti terület tulajdonul való eladását. Legfeljebb hosszabb bérletre adja át évi 2000 koronáért 10 évenkénti felül vizsgálat feltételével.

A tanács határozata, amint tudjuk, a Szőlősgazdák részéről élénk közöndemet váltott ki a kérdéses telek tulajdonul eladása miatt. Megindultak a tárgyalások, amelyekbe erősen beletett számolni a Kecskeméti emines termelői érdekekkel. Ezek tekintetbe vételével most a polgármester módosított indítványt tesz:

Sándor polgármester: A kereskedők bár igaz, hogy letörök a bor árát, de e tekintetben sokan túlzásba mennek. Tavaly nyáron még senki sem tudta, hogy ősszel milyen magas lesz a bor ára. Kerülni kell az egymás iránti igazságtalanságokat. Bocsánatot kér e rövid kitérés miatt és rátér a tárgyra. Ősre legfeljebb 5000 hlnyi hordó készühet el a borközpont részére. A telek értéke 40.000 K, a közraktárhoz fél millió szükséges. De mert a közraktárnak összeit el kell készülnie, tehát jóval többé kerül, mint a későbbi rendes ár. Tavasszal telek és cemenhordók értéke együttesen 300.000 K volna. A szükséges hitelt így a befektetés nem fedezhetné. Ezen

fontos szempont vezette főként a tanácsot határozatában. De elismeri, hogy a borközponttára a termelői érdeket folytatni szükség van. Ezért újabb módozat felállítását javasolja. A javaslat a következőképp hangzik:

A földből oly sikk lehántassék, mely 3 sinpár felépítésére szükséges, továbbá a Rudolf laktanya kerítésének kiterjesztésére is lehasítandó földcsikk. Ezen területi korlátozással át lehetne adni a földet az Egyesületnek és még azon fontos feltétel mellett, ha a borközponttár még a jelen évben felépül. Ezenkívül ama tulajdonjogi korlátozással, hogy a Szövetkezet tartsa fenn állandóan a jelen programját, mert ellenkező esetben a föld tulajdonjoga vissza szállna a városra. Ily feltételek mellett a kijelölt körülbelül egy és fél hold terjedelmű földet tulajdonba lehetne eladni a Szövetkezetnek.

Németh László: Heiyesnek találja, de kéri a város anyagi részvételét. Ami megoldható azáltal, hogy a teleket a város adja és így lépjen be a Szövetkezetbe, mint részvényes.

Dr. iv. Szabó László ezek után az ügy pártfogása végeti lükés beszédét mond kivaltkép a telek vételárának redukálásáért. Sokalja a polgármester módosított javaslatában felvett 10 és 15 koronás telekárát.

Majd a polgármester és újból dr. Szabó László került hosszabb ideig tartó személyes vitába, amelynek lezajlása után dr. Garzó Béla szóial fél a telek kérdésében. Főként közgazdasági szempontból a termelők érdekében. Részletesen felsorolta, hogy a helyi gyárak felépítéséhez a város annak idején milyen nagy mértékben nyújtott anyagi támogatást. Ezek után kötelessége a városnak a teljes mértékben való pártfogás. Kéri, hogy a közgyűlés a telek árában a magas részében 10 korona, alacsonyabb részéért 5 korona árat szavazzon. (Helyeslés.)

E. Nagy Imre 7 K 50 fillériben való közpészertű ár kimondását kéri.

E. Nagy Imre újabb módosításával a polgármester tervezeti javaslatát a közgyűlés egyhangúlag elfogadta.

Ezen ügy mozgalmas letárgyalása után a közgyűlés felolvasa előtt egy igen nagyfokú vitát eredményező tárgy került sorra: Dékány László h polgármester és társainak a Fruktus igazgatóságába történt megválasztásukhoz közgyűlési jóváhagyás. A hosszan tartó vita főbb szónokai a következők voltak:

E. Nagy Imre: Nem találja helyesnek, hogy a város legelőkelőbb tisztviselői egy kizárólag nyereszkedésre alakult részvénytársaság igazgatóságában részt vegyenek. Nem barajta az ilyen melléközlésnek. A köztisztviselő, bármilyen helyzetbe kerül is, őrizze meg függetlenségét.

Felhozta a Fruktus ellen felmerült ama vádakat, amelyek a termelői érdeket veszélyeztetik. Ilyen körülmények között nem tarlja összeférhetőnek a városi tisztviselők közhivatali méltóságát és a Fruktus r. l. igazgatósági állását.

Felszólalnak még E. Nagy Imre ja vaslata ellen Sándor István polgármester, dr. Jambor József, míg mellette

Németh László: Röviden szól a helyzet tarthatatlanságáról, majd elragadva beszédjétől indítványozza, hogy a tisztviselők önként mondjanak le igazgatósági állásukról. (Zaj. Hangos felkiáltások.) Egyes tisztviselőket az ilyen dolgok annyira foglalkoztatnak, hogy annak csak a hivatal szenvedje meg a kárát.

Felkiáltások: Nevezze meg! Ki az? Németh: Meg is nevezem, saját nevén: Szőke Gyula javadalmi ügyvezető! (Nagy zaj. Ellenmondás.)

Teljes mértékben elfogadom E. Nagy Imre indítványát.

A polgármester szól röviden majd Gömöri Sándor: Szőke Gyulát pártfogásba veszi. A felhangzott indokolást nagyon kicsinyesnek találja. Amíg a tisztviselő a maga tudását érvényesítheti, miért ne érvényesítené?

Dr. Szabó László: Sajnálja, hogy ilyen kérdés került felszínre. A maga részére a

tisztviselőket e téren üdvösségnek tekintti, az anyagi tulkapások megfékezésére. A közgyűlésnek módjában áll megfigyelő álláspontot foglalni el és csak akkor szükséges az összeférhetlenség kimondása, ha csakugyan történt közet sérlő incidens. (Helyeslés).

Miután több felszólaló nem jelentkezett, az elnök szavazást kér a felmerült két indítványra. A jelenlévő 22 bizottsági tag közül 20-an az összeférhetőség és 2-en az össze nem férhetőség mellett szavaznak felállásukkal. Kisebb póttárgyat elintézésé után, amelyek tudomásul vétele kifogásokkal nem találkozott, az elnök az ülést háromnegyed 7 órakor bezárja.

Szabad gabonát vásárolni.

A polgármester közli a következőket: A közlelemezési miniszter erigedéye folytán a Haditermény megbízottjaitól szabad gabonát vásárolni. Mégpedig a Gazdasági gőzmalom és a Sertészialók malma fogja a gabonát kiszolgáltatni a következőképpen.

A gabona kiosztása augusztus 3-án veszi kezdetét és a rendelet értelmében a vásárlási igazolvány kiállításának sorrendjében eszközözendő, ép ezért

augusztus 3-án csak azok jelentkezhetnek, kik július 10-én és 11-én kapták meg a vásárlási igazolványt,

augusztus 5-én és 6-án jelentkezhetnek, kik július 12-én,

augusztus 7-én és 8-án jelentkezhetnek, kik július 13-án és 14-én,

augusztus 9-én jelentkezhetnek, kik július 15-én,

augusztus 10-én jelentkezhetnek, kik július 16-án,

augusztus 11-én jelentkezhetnek, kik július 17-én,

augusztus 12-én jelentkezhetnek, kik július 18-án,

augusztus 13-án jelentkezhetnek, kik július 19. és 20-án,

augusztus 14-én jelentkezhetnek, kik július 21., 22. és 23-án,

augusztus 15-én és a következő napokban jelentkezhetnek, kik 23-ika utáni időben kaptak vásárlási igazolványt. Fenti időben a gazdasági szükségletre is kiadja a Haditermény megbízottja tetti malomnál a gabonát. Zab még nem lesz kiadható, mert ezzel a Haditermény itteni megbízottja jelenleg még nem rendelkezik.

Az árak pedig a következők: Buzáért augusztus 5-ig fizetendő 84 kor., rozsért 71 kor. augusztus 5 után pedig buza 70 kor., rozs 66 korona.

Mindenki azonnal meg is öröklendő a vásárolt gabonáért, mert mindkét malomnál bizottság lesz őrleli igazolványok kiállítására. Eppen ezért mindenkinek magával kell vinnie vásárlási igazolványát és az őrleli igazolvány kiállításához szükséges cukorjegyet. Aki augusztus 15-ig terjedhető időre tisztjegyet kapott, az csak másfél hónapra járó vagyis 15 kg. gabonát fog fejenként megkapni.

Ha a Haditermény itteni megbízottjai fenti malomokban árpával is rendelkeznek, úgy a búzával és rozssal egyidejűleg az árpa kiosztása is kezdetét fogja venni. Az árpa ára ugyanaz mint a rozsé.

— A vendéggyermek érkezése.

319 vendéggyermek érkezett vasárnap d. e. 10 órakor városunkba. Egyes vendégátó családok azonban közbejött kényszerítő körülmények folytán nem tehettek eleget vállalt kötelezettségeiknek, úgy, hogy néhány gyermek, valamint velük jövő felügyelő hely híján vannak. Felkéri ezáltal az intéző bizottság a város tehetősebb és jobban ellátott családait, hogy azok kik vendéggyermek vagy felügyelőnő ellátására nem vállalkoztak jelenlétek be sürgősen ebből óhajukat dr. Fodor Jenőnél vagy dr. Egressi Lajosnál. A gyermekek után 60 korona, 10 kiló liszt, 1 kiló cukor és szappan, a felügyelőnők után 180—200 korona fizetetik.

Telefon 141 **NAPI HIREK.** Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János-utca 8.

Naptár: 1918. év, augusztus hó 2., péntek.
— Róm. kath.: Ligouri Alf. pk. — Protestáns: Gusztáv. — Görög-orosz: 1918. év, július hó 20., Illés pr. — Izraelita: 5678. év, Ab. 24. — Napkelte 5 óra 37 perc. — Napnyugta 8 óra 33 perc. — Naphossza 14 óra 56 perc. — Holdkelte 1 óra 04 perc, éjjel. — Holdnyugta 5 óra 21 perc, délután — Újhold aug. 6-án, 10 óra 30 perc, este.

Időjárás: A központi meteorologiai Intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változékony, enyhébb, helyenként csapadék.

— **Uj igazgató.** A tanár választó testület tegnap délutáni ülésén a nyilvános jellegű önállóított női felsőkereskedelmi iskola első igazgatójává Barcza József kereskedelmi iskolai tanárt választotta meg.

— **Az arató katonák szabadsága.** A napokban lapunk szerkesztőségében többen érdeklődtek, hogy a szabadság meghosszabbításáról szóló hír valóság-e? Ujabb értesülésünk alapján az érdekeltek megnyugtatóra közölhetjük, hogy a hír megfélel a valóságnak, amennyiben az aratásra szabadságot katonák szabadságidejét a katonai parancsnokságok távirati uton egy héttel meghosszabbították. A rendelkezés alul kivétel csak a frontról szabadságot katonák képeznek, akiknek szabadságuk lejártával hiadétkatlanul be kell vonniuk.

— **Hazajött az orosz fogságból.** Sándor Iván tartalékos zászlós hosszabb ideig tartó küzködés után megjött az orosz fogságból és a még fogságban maradt dr. Nóta Istvánról és dr. Sándor Józsefről az érdeklődőknek értesítést tud adni. Az érdeklődők forduljanak szerkesztőségünkhöz.

— **Próbaelődmozgás.** Aug. 2-án este és 3-án délelőtt az izr. templomban Jura Ferdinánd bádeni főkantor fog előimádkozni.

* **Egy sárka kézi börtáska** a Páva, a Losonczy-utcán, Mária-körúton, vagy Izsáki-ut elején elveszett. A becsületes megtaláló a benne levő pénzt megtarthatja, a tászkát a benne levő tárgyakkal, jutalom ellenében adja be a Kecskeméti Leszámitoló Bankba.

— **A ló.** A ló árának emelkedésére jellemző a következő adat. Egyik szabadkai nagybirtokos három-négy héttel ezelőtt három amerikai trappert vet — 32,000 koronáért. A lovak csodaszépek voltak, de az áruk is csodaszépek ment. Három hét után ugyanaz a lókereskedő aki a három lovat eladta, 70,000 koronáért akarta visszavenni a földbirtokostól, aki azonban most már 100,000 koronát kért. Ha még vár három hétig, bizonyára meg is kapja ezt az árat.

— **A sertéshizlalások hatósági támogatása.** A sertéshizlalások új rendjét a földművelésügyi miniszter 105600—1918. számú rendelete szabályozza, mely szerint a házi és gazdasági szükségletlen felül sertéshizlalás csak oly feltétellel történhetik, ha a hizlalni szándékoló sertések az Országos Sertésforgalmi Iroda (Budapest IV., Váci ut 20) útján szerződésileg lekötöttek. A zavartalan zsrrellátás biztositása érdekében — a kérdés nagy fontosságához képest — gondoskodás történt arról, hogy a helyi közigazgatási hatóságok leginkább előmozdítsák a zsrrellátás nehéz problémájának sikeres megoldását és a nagyközönség is meg van győződve, hogy a helyi hatóságok minden lehető el fognak követni a hadsereg és az ellátatlan polgári lakosság zsrrellátásának zavartalan fedezése érdekében.

— **Ortopéd-cipők beszerzése.** A cipőgyekek behozatala óta nagyobb nehézség mutatkozik az ortopéd cipők beszerzésében. Mint értesülünk, a kereskedelmiügyi miniszter ilyen cipőkhöz való anyagot több cipésznek kiutalt és ezeket a cipőket cipőgyegek és hatósági orvosi bizonyítványra kell a cipészeknek elkészíteniük 40—130 százalékos feleáruk mellett.

— **A nyersfaggyu maximális ára.** A marhából és juhból származó nyersfaggyura nézve azokat az árakat, amelyeken a termelők nyersfaggyut a Magyar Olaj és Zsiripari központ Részvénytársaságnak, vagy az általa kijelölt vevőnek átadni kötelesek, az alábbiakban van megállapítva: 1. Marhából származó színezőanyag, a) ha 3 kg-nál kevesebbet nyomnak 120 korona, b) 3 kg-nál többet, de legfeljebb 10 kg-ot nyomnak 3 korona, c) 10 kg-nál többet, de legfeljebb 20 kg-ot nyomnak 450 korona, d) 20 kg-nál többet, de legfeljebb 40 kg-ot nyomnak 6 kor., e) 40 kg-nál többet, de legfeljebb 60 kg-ot nyomnak 650 korona. 2. Juhból származó nyersfaggyunál 6 kor. 3. Elsőrendű tiszta fehér székfaggyunál 460 korona. 4. Másodrendű tisztátalan fekete székfaggyunál (székkivágás) 3 korona. 5. Hulladékfaggyunál, a) bélfaggyu tekintetében 250 korona, b) közbűgőhidakon, vagy hussal dolgozó más ipartelepeken felfogott zsiradék tekintetében, valamint a termikémiiai vagy más állategészségügyi telepeken feldolgozott állatokból kitermelt zsiradék tekintetében 7 korona. Ezen árak 1 kg. tiszta súlyra, az üzleti forgalomban szokásos követelményeknek megfelelő minőségű áruira vonatkoznak. Ez a rendelet kihirdetésének napján lép életbe.

— **Ahol a haljegy életbeléptésével eltűnt a hal.** Fiuménél, ugy vélné a távolálló, az emberek hallai táplálkoznak a nagy halmérsi nyomoruság közepette reggel, dében és este, mert hol legyen sok és olcsó hal, ha nem a tenger melleit, ahol élelmes halászati társulatok gondoskodnak arról, hogy hálóba kerüljenek a jó tengeri halak. Halakban ott rendes körülmények között nincs hiány, de mivel azokhoz Fiumében nem juthatott egyformán az egész fogyasztó közönség, bevezették a haljegyeket. Hétfőn volt az első haljegyes nap és türelmetlenül vártak a halcsarnokban a haljegyes éhes emberek, — ámde éppen ezen a napon semmiféle halat nem hoztak és így a haljegyet sem válhatták föl tengeri halra. Miért éppen a haljegyek kapcsán nem került hal a piacra, azt már nem halljuk, amint nem tudják azt a fiumei halak sem.

— **Kalapos dámának öltözött katonaszökevény.** A kaszaperi tanyák világát már régóta teszi veszedelmessé egy rég körözött és üldözött katonaszökevény Lantos János, a 101. gyalogrezd katonája. Már hatszor elfogták, de hetedszer is megszökött a csendőrök keze közül. Legutoljára ezelőtt 3 nappal keresték a csendőrök. Sokféle emberrel találkoztak, többek között egy jól öltözött, kalapos hölgygel is. Hozzámentek érdeklődni hová megy, de továbberesztették. Csak aztán tudták meg, hogy a dáma a rég keresett Lantos volt. Többszörös lopásért és betörésért is keresik. Sok lopott holmit értékesített Kevermesen.

Köszönetnyilvánítás.

Köszönetet mondunk mindazon jóbarátainknak és ismerőseinknek, kik felejtetetlen jó térjem, illetve édesapánk temetésén megjelentek és ezáltal részvételüknek adtak kifejezést.

Özv. Fehérvári Antalné és gyermekei.

Ismét loptak a széktői kiskertekben.

A széktői Sherlock Holmes kézrekerítette a tolvajokat.

Alig van olyan nap, hogy ne kellene beszámolnunk újabb és újabb zöldség és vetemény tolvajlásról. Hát a szegény tisztviselő zöldsége mindenkié? Szomoru állapotok. Legujabban is értesülünk nagyobb szabású lopásról. Az esetben a legjobban gondolkozdásra méltó, hogy a lopást ismételtén orosz hadifoglyok követték el, akik úgy szöktek el fogolytáborból és már napok óta garázdálkodtak a vidéken. Míg végre nagy hajszá után Magó József bácsi, a széktői Sherlock Holmes, sikeresen elfogta őket.

A lopás részletei röviden a következők: Kedden éjfélkor Magó József, ki éppen ott örködött, észrevette, hogy 3 hadifogoly szedi a krumplit. Fegyverhez nyúl és le akarja őket tartóztatni, de a tolvajok miután 73 bokor burgonyát felszedtek, elszaladtak. Csak egyik hagyta ott bűnjelül: blúzát és tarisznyáját. Eltűntek az éjszakába.

Másnap, szerdán este újból megjelentek, hogy loptanak. De Magó József résen állott. Hirtelen fegyverhez nyúl, mire a foglyok szaladni kezdtek. Magó kereste őket mindenfelé, végre nyomukra akadt a tanyagödörknél. A szökevények felugrottak. Erre Magó a levegőbe lőtt. A piaristák tanyája felé rohantak. Veszítükre, mert véletlenül ott két katoná orrmester időzött és a három fogoly valósággal a kezeik közé rohant. Mire Magó odaért, már csak a bűtincseket kellett kezeikre akasztani és bevezetni a kapitányságra. Itt a vallatás közben kitudt, hogy a tettesek fogolytáborból megszökött hadifoglyok, kik már napok óta garázda rémei voltak a vidéknek.

Anyakönyvi kivonat

1918. augusztus 1.

Halálozások: Biró Sándor Lajos rk. 17 éves, özv. Faragó Jánosné Dubecz Agnes rk. 80 éves, özv. Gulyás Ferencné Torma Zsófia rk. 82 éves, Kiss Magdolna rk. 5 napos.

Kocsinak tisztességes ember felvétetik, asztalosokat is koporsó-munkára felveszünk.
Szabó Gyula

temetkezési vállalata. 4874

Eladó föld.

Ágasegyházán, 36. szám alatt, 4 holdas tanyás birtok, 1 hold gyümölcsös bortelem szőlővel, eladó. Értekezhetni Csösz Miksa tulajdonossal, Fülöpszállási-Kerekegyházán.

Szečka-vágás és eladás

a Péntek-féle korcsmánál 4872 (Izsáki-uton) minden időben lehet. Ugyanott egy szečka-vágógép eladó.

Különféle ablakok, ajtók, asztalok, székek, kályhák, jég-szekrény olcsó árban — elköltözés miatt — azonnal eladók. Megtekinthetők Adler Miksánál, kifőzész, Nagykőrösi-utca 11. szám alatt. 4705

Katona-telegen

5 hold szőlő művelésére kapást keresek, 3 hold föld teljes használatával. Cím: Simonyi-utca 1. sz.

Raktár-helyiségek kiadók, jég-szekrény, villanycsillárók, képek eladók Bánk-bán-utca 14.

Haszonbérbeadó föld.

Városföldön, a Pakai állomás mellett, 50 hold elsőrendű szántóföld, jó tanyaépületekkel ellátva, f. évi Szent-Mihály naptól haszonbérbeadó; értekezhetni Bánffy-utca 14-ik szám alatt, a tulajdonossal. 4873

Kertésznőt keresek,

aki tanyán a főzést és baromfi-nevelést vállalná. Keresek továbbá egy kétkerekű talyiga-kocsit. Ajánlatokat kérek Kisfaludy-u. 12. sz. alá

Szilvacefre-átvétel!

A m. kir. pénzügyminisztériumtól **kizárólagossági jogot** kaptunk arra, hogy Kecskemét th. város területén

szilva-cefrét vehessünk és azt kifőzhessük.

Tisztelettel értesítjük tehát a termelő közönséget, hogy a nap bármely idejében átveszünk cefrét és azért a pénzügyminisztérium által meghatározott **maximális árat és fuvardíjat fizetjük.**

A termelő közönségnek az átadott ceFRE mennyiség arányában, úgy mint eddig, ezentul is szolgáltatunk ki **jó pálinkát mérsékelt árban.** Kecskemét, 1918. évi július hó 28.

VÁROSI KÖZPONTI SZESZFŐZDE.

Köszén hiányra való tekintettel ajánlok a csépléshez elsőrendű száraz tölgyhasáb tűzifát, özv. Haas Jakabné épületfa-kereskedő, Szolnoki-kapu. 4834

Hirdetmény.

A kecskeméti lókörház parancsnoksága, a kinstár által Orosz-Lengyelországban (Kielce) vásárolt, mezőgazdasági munkálatokra igen használatos, **80 darab lovat**, melyet megbízható gazdáknak azonnal kiad. 4851

Az illető gazdák városi, községi hivataltól, igazolványt hozzanak magukkal.

Lakást keresek

— kis család részére — lehetőleg a III., IV., V. kerületben magános háznál, 2—3 szobával és mellékhelyiségekkel. Ajánlatot kérek özv. Kovács Józsefnél, Takácsné Jókai-utca 20. szám alá. 4843

„Ferravin“ China-vasbor.

Erősítő szer gyengédeknek, vérszegényeknek, lábadozóknak. Étvyagat gerjesztő, ideget erősítő, vérjavító szer. 4008 Főraktár: „Meváltó“ gyógyszerár Szeged.

Kapható: TÓTH ISTVÁN gyógyszerárban, Kecskemét. A „Ferravin“ névre ügylünk.

Eladó ház.

Bethlen-város, Talfái-köz 43. számú ház veteményes udvarral, eladó; értekezni lehet Juhász Istvánnal, Arok-utca 36. szám alatt. 4596

Uj malom.

A Kecskeméti Sertéshizlalók Gözmalmi Részvénytársasága értesíti a t. közönséget, hogy **uj buza és uj rozs-malmában az őrlés kezdetét vette.**

A **legszebb és legjobb minőségű grizt és grizes liszteket állítjuk elő.**

Allandó szecs kavágás. Gőz és kádfürdők pénteken, szombaton és vasárnap (délig) nyitva.

Az igazgatóság. 4840

Nagyobb pince

4842 vagy raktár helyiséget keresek bérbe. Szives ajánlatokat kér Leitner László Nyil-u. 8. sz. Telefonszám 320.

Modern uj ház,

mely áll 5 szoba, fürdőszoba és a hozzávaló mellékhelyiségekkel, gazdasági és attól elkülönített kertes udvarral, eladó; értekezni lehet Sétatér-utca 2. szám alatt. 4800

Eladó, esetleg haszonbérbeadó föld.

Belső-Ballószög 203. szám alatt, 2 és fél hold szántóföld, 1 hold szőlővel, jó lakóépülettel ellátva eladó; esetleg Szent Mihálynapot haszonbérbeadó; értekezheti ugyanott, a tulajdonossal. 4841

Eladó erős jökarban levő féderes széles kocsi.

Veszek egy jó tengelyes oldalas kocsit. Továbbá szalmát és mindennemű takarmányt, árpa szalmát, polyvát, szénát. Ajánlatot házamhoz kérek. Dr. Szabó Lajos III. ker., Fráter-utca 16. sz. 4839

Pénzkölcsönöket

4 és feles kamatra folyósítatok. Nagy kamatu adósságok kicseréletnek. Birtok vételhez legnagyobb kölcsön kapható. **Papp Zsigmond** Kecskemét, Gáspár András-utca 12. szám. 3781

Eladó ház. IV. ker., Őz utca 7. számú ház, melyben van 5 szoba, 3 konyha, kamra, istálló és mellékhelyiség eladó; értekezheti ugyanott a tulajdonossal.

Közvetlen az izsáki-műút mentén, a lövöldén túl, 14 kataszteri hold sik termő szántó-föld, több évekre, haszonbérbe kiadó; értekezni lehet délutánonként II. ker., Mária város, Csaba-utca 1. szám alatt. 4820

Gyümölcszállító

4868 vagy barna és kisebb rendű kosarak; esomagolóshoz mindenféle papírok

valamint raffia helyett kötöző spárgák jutányos árban kaphatók. Egy nagy üzleti berendezés eladó, egy jó családból való fiu tanulónek felvételik üzletében, Gazdaságimalom mellett.

Radó József

4879

Eladó kerékpár.

Csaknem teljesen új, csinos Waffner-é gyártmányú kerékpár eladó. Megtekinthető bármikor, de lehetőleg déli órákban Collner-tér 48. szám alatt.

Eladó föld.

A várostól 16 kilométerre, Szabadjakabszálláson 97 kat. hold föld legelő és szántó, tanya nélkül, eladó. Felvilágosítást ad: dr. Markó Imre ügyvéd (Rákóczi-ut 2. sz.). 4869

Modern uj ház,

4850 mely áll 5 szoba, elő- és fürdő-szobából és hozzávaló mellékhelyiségekből, eladó. Értekezni lehet vasárnap egész nap Sétatér-utca 7. szám alatt.

Eladó föld.

Felső Szentkirályon, a Halomdűlőben, Cs. Kovács János és Bali Mihály szomszédságában, 16 hold szántó és kaszáló-föld, jó tanyaépülettel ellátva, eladó; értekezheti Szentkirály 356. szám alatt, a templomok mellett, vagy VI. ker., Sarkantyú utca 3-ik szám alatt, Hajnal János tulajdonossal. 4734

Részvényalírási felhívás.

Fruktus Részvénytársaság Kecskemét, Kecskeméti Gyümölcs-, Zöldség- és Szőlőtermelők Értékesítő Részvénytársasága 1918. július 28-iki közgyűlésén az alaptőke felemelését eihatórozván, a kibocsátandó új részvények jegyzésére a t. részvényesek a következő aláírási feltételek közlése mellett felhivatnak:

1. A kibocsátásra kerülő új részvények száma 3000 darab, melyek névre szólók és névértékük 500 korona.

2. Az új részvények aláírására első sorban a társaság jelenlegi részvényesei jogosultak és pedig minden eredeti részvény tulajdona 3 darab új részvény jegyzéséhez ad jogot.

3. Az új részvények kibocsátási ára darabonként 500 korona, vagyis az új részvények a névérték befizetése ellenében, kamat és költség felszámítása nélkül adatnak át a részvényeseknek. Az új részvények a folyó üzletévi osztalékban a régi részvényekkel egyenlően részesülnek.

4. A jelenlegi részvényesek az új részvények aláírására vonatkozó jogukat 1918. augusztus 1-től 1918. augusztus 14-ig gyakorolhatják. Az aláírás alkalmával 200 korona, a hátralevő 300 korona pedig legkésőbb 1918. augusztus 31-ig fizetendő közpénzben. Aki a teljes kibocsátási árat 1918. augusztus 31-ig be nem fizeti, az a részvényjegyzésből folyó jogait elveszti és a már befizetett összeget a kezelési költség levonásával visszakapja.

5. Részvényalírást és befizetést a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületnél az első részvényjegyzés alkalmával kapott ideiglenes nyugta visszaadása

ellenében kiadandó ideiglenes elismervényekre eszközölhető.

6. Azon új részvényeket, melyekre nézve az elővételi jogot a jelenlegi részvényesek nem gyakorolják 1918. aug. 14-ig, vagy amelyeknek teljes kibocsátási ára 1918. augusztus 31-ig be nem fizettetik, az igazgatóság nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek eladja. Ezen árverésen vevő csak az lehet és a részvényesi minőségéből eredő jogokat csak az nyeri el, aki gyümölcs-, zöldség- szőlőtermelő, vagy hozzátartozója.

Kecskemét, 1918. július 29.

Az igazgatóság.